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CLASSE: TLe A4SEQUENCE N° 3 ANNEE: 2021-2022 

EPREUVE DE LANGUE" 
DUREE: 2h COEF:2

FRANCAISE 

Monsieur le Juge, Messieurs les jurés, je vars démonter, dans ce tribunal, que l'accusé Jean 
Valjean est coupab-le et qu'il doit être condamné:pns aucune pitié. 

D'abord, l'accusé a commis un crime « extrême et blâmable» ; Jean Valjean est un voleur 

De plus, peut-on réellement excuser cet homme? La défense le présentera comme un 
homme qui avait faim, qui cherchait à nourrir ses « pauv-res petits enfants », qui, enfin, n'avait que 
l'intention « sortir de la misère ». Eh bien, cette défense est faible 

La faim, d'abord n'est pas une excuse: on a rarement vu quelqu'un mourir de faim. La faim 
n'est donc pas un cas de force majeure! 

De plus, Valjean aurait pu demander l'aumôïle. Peut-être lui aurait-on donné du pain. Non, il 
a préféré le vol! 

Quant aux enfants, peut-on croire que c'est leur vouloir du bien, lorsqu'on risque de les 
priver de leur père? Valjean a été un irresponsable.' 

Enfin, le crime est-il réellement un moyen de sortir de la misère, comme l'a cru l'accusé? 
N'est-ce pas seulement un moyen de perdre, au contraire, toute dignité humaine? 

Pour toutes ces raisons, Valjean doit être condamné sévèrement. 
« Réquisitoire d'un avocat général» 

1- COMMUNICATION: (5pts) 
1-a)50it le référent « Jean Valjean » 

Relevez deux (02) substituts lexicaux de ce référent dans les paragraphes 2 et 6. De quelle 
connotation sont-ils chargés? (O,S x3=1,Spts) 
b) Quelle intention de communication de l'émetteur se dégage à travers l'usage de ces substituts? 

(lpt) 
2-a A l'aide de deux (02) indices différents, dites si ce texte est un rédt ou un discours? (l,Spt) 

b- Comment pouvez-vous justifier le choix de ce type d'énonciation? (lpt)
 
11- MORPHOSYNTAXE : (5pts)
 
1- Soit le phrase: « le faim, d'abord, n'est pas une excuse: on a rarement vu quelqu'un mourir
 

de faim ». "
 

a- De quelle structure de phrase s'agit-il? (lpt)
 
b- Quelle information cette structure de plfrase véhicule- t-elle ? (1,5pt)
 . -,'~ 

2- a-Identifiez et analysez les connecteurs logiq-ues présentez dans le 2ème et 3ème paragraphe
 
et précisez la valeur de chacun. (l,Spt)
 

b-Quel rôle joue- t-il dans le raisonnement de l'avocat général? (lpt) 

11I- SEMANTIQUE: (Spts)
 
1-a- Construisez à partir du texte le champ lexical du crime et celui de la justice. (1,Spt)
 

b- Que révele leur association dans le texte? (lpt) 
2-a- A quel sens est employé le mot « pain» dans le texte? (lpt) 

b-Précise son synonyme contextuel. Quel est. l'effet de sens recherché par l'argumenteur à 
travers son usage? (l,Spt) 

IV- STYLISTIQUE IRHETORIQUE: Spts 

1- a-A l'aide de trois (D3) indices précis, déterminez le type de texte auquel appartient ce passage?
 
Quelle fonction remplit-il? ' (l,Spt)
 
b- Qu'est ce qui justifie la présence de cette fon\.tion textuelle dans cet extrait? (lpt)
 

, 

2- a) Nommez et analysez la figure de style contenue dans cet énoncé: « l'accusé a commis un
 
crime (1 extrême et blâmable»» (l,Spt)
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